

中国射击射箭“三军”聘帅

王义夫 高娥各成唯一候选

新华社北京12月23日电 (记者李放 卢羽晨)为了积极备战2016年的里约热内卢奥运会,射击射箭项目23日在北京进行了射击、飞碟射击和射箭项目新一届总教练的竞聘。国家体育总局射击射箭运动管理中心党委书记张良表示,经过投票和领导小组开会审议后,新一届总教练的人选将于2013年春节前正式确定并公布。在此次竞聘活动中,王义夫、高娥等体坛名将均悉数在列,他们在竞聘演讲中总结了上一个奥运周期里队伍的得失,更提出了在未来四年中面对新规则和新挑战,中国射击射箭项目发展的蓝图。

射击队:选拔制度将更适应新规则

现年52岁的中国射击传奇人物王义夫是本次射击队总教练竞聘的唯一人选。作为中国竞技体育的王牌部队之一,中国射击队屡屡在各大综合赛事中承担夺首金的重任,王义夫在竞聘时坦言,射击队作为“中国体育的尖刀班,世界射击的排头兵”,自己在面临压力的同时,也同样拥有希望。

今年的伦敦奥运会,中国射击队虽然只收获两枚金牌,与2008年北京奥运会五金的巅峰相去甚远,但王义夫认为这并不代表失败。“我们不仅完成了首金的任务,还拿到了奖牌榜的第一名,这证明了我们的冲金点最多,发展得更为均衡。同时,老将的状态保持良好,再加上新人的崛起,让射击队接下来的发展目标更为明确,”他说。

王义夫说,在接下来的工作中,首要问题是培养更多的年轻人,制定更加合理以及更加适应新规则的选拔制

度,以赛代练;提高队员决赛能力,意识到新规则出台后会为项目发展带来根本性变化;在新规则下,无论是世锦赛还是亚运会都当做奥运会来打,通过比赛来检验阶段性训练成果、年轻人的培养情况以及教练员的得失。

同时,王义夫还谈到了要充分发挥老队员、明星队员的作用,在队伍内部培养全方位人才,在训练之外尽可能地多参加和举办公益活动,主动树立队伍的良好形象。

飞碟射击队:20年后再争金

由于国家飞碟射击队现任总教练孙盛伟没有报名竞聘,现年50岁的高娥成为国家飞碟射击队总教练的唯一候选人。

同王义夫一样,悉尼奥运会女子飞碟多向铜牌得主高娥也是一把“老枪”,就在今年4月份的全国锦标赛中,她还获得飞碟项目的女子双多向冠军。

如果竞聘成功,高娥所面临的压力恐怕是三位教练中最大的。在20年前巴塞罗那奥运会上,张山以225靶223的成绩为中国队拿下了历史上唯一一枚飞碟项目的金牌,从此之后,这个项目的金牌就一直与中国队无缘。4年后,“夺金”无疑是中国飞碟队最重要的目标。

然而高娥表示,机遇有,但挑战更大。首先,从伦敦奥运会的成绩来看,目前世界高水平选手在不断增多,且分布广泛,难以进行针对性的重点练习。其次,由于此次规则又进行了变化,飞碟项目的难度在不断增加,无论是对运动员还是教练,都存在着巨大



资料图:王义夫

的挑战。

此外,高娥认为,以国家队现在的实力来看,与国际先进水平还有一定的差距,缺少能够成为定海神针的“核心人物”。同时,这个项目的普及性远远不够,这就为选拔人才和持续发展带来了很大困难。

因此,在下一个周期的训练当中,重视基础训练、加强梯队建设、重点培养优秀人才,在有条件的基础上实行“走出去、请进来”,让队员多参加高水平的赛事和训练,多向优秀的教练和外国运动员学习就成为了发展的重要方向。

射箭队:地方教练争担重任

与其他两个项目不同,中国射箭项目总教练一职的竞选成为地方教练展示自己的舞台。山西射箭队的教练王友群与吉林射箭队的教练刘希源成

为这一职位的竞聘人。现年54岁的王友群有着该项目16年的运动员经验。1988年转型成为教练后,他带出了方玉婷等一批优秀运动员。对青少年的培养是他工作长年的重点。

来自吉林的刘希源在竞聘中分析了该项目的国际形势与国家队目前的状况。他认为,韩国的一枝独秀与“第二集团”的集体崛起是目前中国队所面临最大问题,而中国队的成绩却变化不大。同时,由于新规则的出台,中国队争冠的机会虽然大了,但对自身实力的要求更高了。

此外,训练的科学性和针对性被认为是备战下一个奥运周期的首要问题。不仅要知其然,更要知其所以然。“要求队员每天射1000支箭,更要告诉队员为什么每天要射这1000支箭,”刘希源说。

纳什复出 湖人加时胜勇士
科比34分 加时变英雄

纳什(右)与队友击掌庆祝

本报综合消息 北京时间12月23日,湖人在客场完成14分的逆转,加时以118:115险胜勇士。

纳什加盟湖人后只打了两场比赛,此后因伤连续缺阵,昨天他终于复出,湖人阵容在纸面上达到最强。不过纳什久疏战阵,面对速度极快的勇士他们占不到优势。

纳什首发出场,第一节还有7分26秒时,他首次出手就命中三分。本节还有4分20秒时,纳什在两人防守之下突然将球抛起,加索尔面前无人防守,跳起后空中接力暴扣,湖人以15:12领先。湖人本节略占优势,首节过后以31:27领先。

科比上半场得了11分,但17投仅5中,纳什得了7分4次助攻。勇士替补出场的杰克表现最为抢眼,11投8中,拿下了18分。

霍华德过早陷入犯规困境,大部分时间都在场边坐着,湖人还得靠科比。第三节还有2分45秒时,纳什组织快攻,科比在篮下无人防守,纳什适时将球传到,科比双手暴扣,不过湖人仍以70:81落后。三节过后,湖人以74:87落后13分。

霍华德第四节回到场上,湖人大举反击。本节还有6分58秒时,科比突破后扣篮得手,湖人只以88:90落后。不过湖人对杰克的防守仍不成功,此后他又投命中,然后又是一记助攻,巴恩斯投中三分,勇士以95:88领先。

常规时间结束前1分01秒,科比于拔投命中,湖人以105:104超出,不过此后他们防守出现问题,大卫·李无人防守,中投命中,勇士又一次领先。慈世平挺身而出,在本节还有前24.1秒时,他在左侧接到霍华德传球,果断出手,命中三分,湖人以108:106领先。

全场手感最好的杰克快速还以2分,将比分扳平。科比最后时刻面对两人强行出手,未能命中,双方以108:108进入加时。

霍华德在加时开始后补扣得手,科比包办此后6分,湖人占据上风。终场前33.8秒,库里三分命中,勇士将比分追成115:116,关键时刻还得纳什,他自己控球,在终场前16.5秒后仰投篮命中,湖人以118:115领先。

勇士最后时刻三分不中,加索尔抢断之后,为湖人取得了胜利。(刘栋)

2012丰收之年
梅西昨晨以91粒进球圆满收官

本报综合消息 以进球开始2012年,也以进球告别2012年。梅西昨晨再次刷新他的年度进球纪录,他在西甲对阵巴拉多利德之战下半场打入一球,并在今年以史无前例的91个进球圆满收官。

今年是梅西的丰收之年。他在1月4日巴萨2012年首战奥萨苏纳的国王杯赛中,替补上场,梅开二度,帮助巴萨4:0大获全胜。梅西随后一发不可收,进球源源不绝,91球的纪录令世界足坛为之

叹服,梅西如今有望连续第四次当选“世界足球先生”。

梅西不仅在赛场收获荣耀,个人生活也有亮点,上月他的女友生下了两人的第一个孩子,梅西首次荣升奶爸。

凭借梅西的出色表现,巴萨昨晨以3:1的胜利告别2012年,并创下西甲17轮比赛16胜1平的历史最佳开局,继续领跑西甲,并将皇马等对手远远抛在后面。(黄永顺)

2012年中俄散打对抗赛
在长沙打响

新华社长沙12月22日电 (记者帅才)2012中俄散打对抗赛22日晚在长沙中南林业科技大学体育馆打响。

有着“2012年武术收官战”之称的中俄武术散打对抗赛,由国家体育总局武术运动管理中心主办。

本次比赛参赛阵容强大,包括2012年全国武术散打冠军赛60公斤级冠军王方坤,中泰武术散打对抗赛冠军张开印,2012年武术散打冠军赛85公斤级冠军满建刚等名将。

据主办方介绍,本次比赛是今年初中国武术散打国家队成立之后,对于商业化比赛的第一次大胆尝试。明年还将举办一系列世界性精品商业比赛,以扩大中国武术散打在世界上的影响力。

国家体育总局武术运动管理中心党委书记何青龙表示,散打运动起源于中国,是从中国武术中诞生的一项体育竞技项目,目前在国际上也得到了迅速发展。

据介绍,相比于其他格斗项目,散打最能体现武术技击、攻防的特点;而散打比赛具有激烈的对抗性和高度的攻防实战性,越来越受到观众的喜爱,拥有广泛的群众基础。

近年来,中国武术散打已经与美国职业拳击、泰国的泰拳进行过多次交流,扩大了中国散打在世界上的影响力。通过举办一系列高水平的散打比赛,借助商业化、市场化之路,可以培养出一批中国的武术散打明星,让中国武术散打走出国门并且发扬光大。

凭经验 靠速度
金隅女篮轻取八一队

本报综合消息 借助上半场结束前3分钟骤然发起的一波14:3的反击高潮,老辣的北京金隅女篮最终以80:62大胜年轻的八一女篮,取得WCBA联赛常规赛第17轮比赛的胜利。

身高处于劣势的北京队,开场就打出气势,打对手立足未稳,抢得5:0的开局。但随着八一队防守加强,迫使北京队陷入阵地攻坚战。好在外线手感还比较顺,靠命中4记3分球,北京队以25:20领先结束首节之争。次节,八一队加强了对北京队外线的控制,老将陈楠和新手露雯轮番强攻内线,4分钟后将比分反超。远投没了手感,配合又失于简单,北京队3分多钟几乎处于哑火状态,一度以33:40落后。率先打破得分荒的是老将张帆,她一个反插到篮下接赵晖传球后将球抹进筐。主教练许利民跟着叫了个暂停,要求队员们加强逼抢,用防守反击来扭转局势。众将听令,上场就是一通儿逼抢,八一队阵脚大乱,缺乏经验的年轻姑娘们接连失误,北京队掀起一阵急风暴雨般的快攻浪潮,以47:41结束上半场比赛。

易边后,北京队毫不懈怠,金英玉、赵晖、张帆、孙晓雨、周宏华、索菲亚6将全力进攻,23岁的齐思特时而替补上场,为的是能让几个老大姐轮流喘口气儿。尽管6名主力队员平均年龄已过三旬,但老姐儿几个坚持以快为主,最终净胜八一队18分,北京队获得两连胜。(孙保生)

全国花样滑冰锦标赛
李子君“优势夺冠”

新华社哈尔滨12月21日电(记者王建威)在21日结束的2012/13赛季全国花样滑冰锦标赛女子单人滑比赛中,吉林省冬季运动管理中心新秀李子君“优势夺冠”。

像赛前热身时一样温婉轻松,小将李子君在赛场上依旧甜美从容。经过两天的角逐,年龄只有16岁的李子君最终以175.10分的总成绩技压群芳,毫无争议地获得女子单人滑冠军。

随着一曲《黑眼睛》的结束,李子君的短节目“表演”获得了观众的热烈掌声;她的短节目比赛得到了58.09分,比第二名哈尔滨市冬季运动项目训练中心选手赵子荃高出近9分。

在自由滑比赛中,依然是最后一个出场的李子君又以几近完美的表演,获得了117.01的高分,高出第二名30多分。

赵子荃以130分的总成绩获得女子单人滑亚军,黑龙江冰上训练中心选手王佳磊名列第三,总成绩是125.91分。

四人被逐出场
公牛队与尼克斯
险些上演全武行

本报综合消息 12月22日,公牛在客场以110:106击败尼克斯,成为继火箭之后第二支在麦迪逊花园击败尼克斯的球队。本场比赛两队球员火药味十足,全场比赛裁判一共送出了9个技术犯规,其中6次给了尼克斯,共有4人被驱逐出场,其中包括尼克斯球星安东尼。对于裁判的处罚,安东尼并不服气:“每一次对公牛,我们的比赛都充满了身体对抗,而我确信,那些裁判都很清楚他们漏掉的那些吹罚。”(陈嘉堃)